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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE                      N° 43 del 24/10/2019 
 

OGGETTO: REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI EDILIZIA 
RESIDENZIALE PUBBLICA - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI.  

 
L'anno duemiladiciannove, il giorno  ventiquattro del mese di ottobre  alle ore 18:30, 
nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità 
prescritte dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del 
Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente 

2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente 

3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Assente 

4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente 

5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente 

6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA 

Presente 

7 MEDIOLI GIACOMO Presente    

 

Totale Presenti: n. 12 
Totale Assenti: n. 1 
 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Vice Segretario, Stellati Dott.ssa Elena, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Giancarlo Contini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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OGGETTO:  REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI EDILIZIA 

RESIDENZIALE PUBBLICA - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI.  
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 RICHIAMATE le deliberazioni del Consiglio Comunale: 

➢ n. 40 del 30/9/2002, avente ad oggetto “REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI 

EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA IN ATTUAZIONE DELL’ART. 25 DELLA L.R. 24/2001”; 

➢ n. 28 del 30/7/2009, avente ad oggetto REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI 

EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI;  

➢ n. 32 del 27/11/2014, avente ad oggetto REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI 

EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI, con cui si apportavano 

variazioni alla Parte 2° del Regolamento, relativa alla disciplina della mobilità ovvero del cambio di 

abitazione per cittadini già assegnatari di alloggio ERP;  

➢ n. 1 del 30/3/2015, avente ad oggetto REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI 

EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI;  

 
RILEVATA l’opportunità di apportare alcune modificazioni ed integrazioni al vigente strumento 
regolamentare nella Parte 1°, come riportate nel testo allegato alla presente proposta di deliberazione quale 
parte integrante e sostanziale (All. “A”); 
 
PRESO ATTO che trattasi, in sintesi, di: 
 
a) adeguamenti alla vigente normativa: Delibera dell’Assemblea Legislativa Regionale n.15/2015, Delibera 

di Giunta Regionale n°894/2016, Delibera dell’Assemblea Legislativa Regionale n.154/2018 , 
Regolamento UE 2016/679 (Regolamento generale sulla protezione dei dati);  
 

b) aumento del punteggio assegnabile in presenza di barriere architettoniche in alloggio occupato da un 
nucleo familiare con presenza di persona affetta da disabilità permanente (A-1.6); 

 
c) eliminazione del punto A-4 Richiedenti che abitino in alloggio di servizio, concesso da Ente pubblico o da 

privati;  
 
d) puntualizzazione punto B-2, e aumento del punteggio assegnabile per i nuclei familiari 

ultrasessantacinquenni con minori a carico o in caso di presenza di soggetti a carico affetti da disabilità 
(B-2.3); 

 
e) mantenimento del punteggio per i nuclei familiari con presenza di persone di età superiore a 75 anni, ma 

limitati all’assegnazione dei punti 3 anni di residenza ( B-6);  

 
f) aumento del punteggio per i nuclei familiari di nuova formazione con componenti di età inferiore ad anni 

40 (B-6); 

 
g) aumento del punteggio per famiglie monogenitoriali con presenza di 2 o più minori (B 7.2);  

 
h) diminuzione del punteggio assegnabile per i nuclei familiari che rientrano in Italia, per stabilirvi la propria 

residenza (B-8); 
 

i) aumento del punteggio ai nuclei familiari residenti da più tempo C-1,C-2, C-3, C-4 e C-5;  

 
j) inserimento condizione D: assegnati 2 punti ad i nuclei familiari che non siano titolari di diritti di proprietà 

su immobili ad uso abitativo situati in uno Stato Estero, previa presentazione di specifico certificato 
rilasciato dalla competente Autorità dello Stato Estero per i cittadini non UE, è sufficiente 
l’autocertificazione per i cittadini italiani o UE; 

 

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267e s.m.; 
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DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi dell'art. 49, comma 
1, del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m. il seguente parere: 
- favorevole, da parte della Dott.ssa Roberta Curtarelli, Responsabile dell’Area Servizi alla Persona, 

Cultura, Turismo e Spettacolo, in ordine alla regolarità tecnica; 

- favorevole, da parte della Dott.ssa Elena Stellati, Responsabile dell’Area Servizi Finanziari, in ordine alla 

regolarità contabile; 

 

SENTITO l’intervento dell’Assessore ai Servizi Socio-Sanitari,Sig.ra Elisa Guareschi, il quale  illustra 

brevemente il contenuto della proposta di deliberazione inerente quanto in oggetto, ripercorrendone l’iter e le 

principali caratteristiche concordate con maggioranza, opposizione e organizzazioni sindacali, attraverso gli 

incontri tenuti in proposito, segnalando altresì al consesso che l’art. 7, comma 2 del suddetto Regolamento 

presenta un refuso per mero errore materiale per cui la frase :” da 2 Rappresentanti del Comune , da 3 

Rappresentanti del Comune” deve intendersi in modo corretto: “ da 3 Rappresentanti del Comune”,come 

da verbale di seduta registrato su supporto informatico ai sensi dell’art. 10, c. 12 dello Statuto Comunale;    

 

UDITO l’intervento dell’Assessore ai Servizi Finanziari, Sig, Capelli Stefano, che provvede altresì a spiegare 

l’eliminazione del comma 1 bis dell’art. 15 del suddetto regolamento, cosi come comunicato in data odierna 

ai Consiglieri attraverso una successiva trasmissione del testo in questione, come da verbale di seduta 

registrato su supporto informatico ai sensi dell’art. 10, c. 12 dello Statuto Comunale;   

 

UDITI, in proposito, i commenti e le osservazioni critiche dei Consiglieri intervenuti alla discussione come di 

seguito si riporta  sinteticamente: 

-il Consigliere Gambazza prende atto di tutte le modifiche illustrate. Chiede per quanto concerne la 

composizione della Commissione per l’assegnazione degli alloggi, la partecipazione della figura 

dell’Assistente Sociale, come figura che conosce tutte le situazioni locali, come elemento importante di 

confronto.   

-il Consigliere Carosino puntualizza di non essere d’accordo con i criteri di assegnazione dei punteggi  

secondo la Lett. D) del Regolamento in quanto discriminatori. Ritiene infatti l’impianto generale del 

Regolamento a senso unico contestando l’affermazione dell’Assessore relativa al “testo concordato”. Chiede 

il numero degli alloggi vuoti e la percentuale delle  assegnazioni agli extracomunitari  sul territorio. Esprime 

quindi dichiarazione di voto contrario ( v. verbale di seduta registrato su supporto informatico ai sensi dell’art. 

10, c. 12 dello Statuto Comunale).  

 -L’Assessore Guareschi critica l’affermazione del Consigliere Carosino secondo cui il regolamento è stato 

costruito a senso unico, spiegando le proprie motivazioni. Si riserva  poi di fornire in seguito  i dati richiesti 

dal Consigliere Carosino al momento non fruibili. (v.  verbale di seduta registrato su supporto informatico ai 

sensi dell’art. 10, c. 12 dello Statuto Comunale). 

 -il Consigliere Gambazza chiede se ci siano dei contributi regionali per le ristrutturazione degli alloggi, se 

siano stati utilizzati e come ( v.  verbale di seduta registrato su supporto informatico ai sensi dell’art. 10, c. 12 

dello Statuto Comunale). 

-L’Assessore Leoni risponde fornendo le spiegazioni sugli interventi strutturali realizzati ed  in previsione (v. 

verbale di seduta registrato su supporto informatico ai sensi dell’art. 10, c. 12 dello Statuto Comunale). 

 

Il Sindaco pone in votazione il punto di cui all’oggetto contestualmente all’emendamento relativo 

all’art. 7,  comma  2,  come sopra segnalato; 

 

Tutto ciò premesso; 

 

CON VOTI  favorevoli n. 9, contrari n. 1 (Carosino) astenuti n. 2 ( Concarini e Gambazza), espressi in forma 

palese ai sensi di legge da n. 10 Consiglieri votanti e n. 12  Consiglieri presenti,    

  

 

   

DELIBERA 
 
 

1) DI APPROVARE, così come da  motivazioni espresse in narrativa, il “Regolamento per l’assegnazione 

di alloggi di Edilizia Residenziale Pubblica, in attuazione della L.R. n. 24/2001 e s.m.”, nella Parte I - 

Disciplina per l’assegnazione degli alloggi di edilizia residenziale pubblica, come modificato ed 

integrato nel testo allegato alla presente deliberazione: 
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            -  All. “A”; 

 
2) DI DARE ATTO che ai sensi dell'art.5 della L.n. 241/90 e s. m. il responsabile del procedimento in 

oggetto risulta essere l’istruttore direttivo D.ssa Roberta Curtarelli. 
 
 
 
Successivamente, 
 
 
                                                              IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 
RAVVISATA la necessità di rendere il presente atto immediatamente eseguibile; 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.; 
 

CON VOTI favorevoli n. 9, contrari n. 1 (Carosino) astenuti n. 2 ( Concarini e Gambazza), espressi in forma 

palese ai sensi di legge, da n. 10 Consiglieri votanti e n. 12  Consiglieri presenti,    

  
                                                                     DELIBERA 
 
  
DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. vo 
n. 267/2000 e s. m.. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

Il Sindaco  Il Vice Segretario 
    Giancarlo Contini      Stellati Dott.ssa Elena 
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 

 

 
 
Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto: 

 

 

REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI EDILIZIA 

RESIDENZIALE PUBBLICA - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI.  

 

 

Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 

della proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sono state osservate le procedure 

preliminari di legge e dei regolamenti.  

 

  

 

Busseto, lì  21/10/2019 

 

 

 

Roberta Curtarelli / INFOCERT SPA 

 C
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
(art. 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 269/2000) 

 

 

PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO AVENTE PER OGGETTO: 

 

 

REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE 

PUBBLICA - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI.  

 

 

Per quanto attiene la regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 

Legislativo 267/2000 il Responsabile dei Servizi Finanziari esprime parere favorevole. 

  

Busseto, lì 21/10/2019 

 

 

 

 

Il Responsabile del Servizio Finanziario 

Elena Stellati / INFOCERT SPA 

 C
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

 
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 

N. 43 

DEL 24/10/2019 

 

 

Oggetto: REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DEGLI ALLOGGI DI EDILIZIA 
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